

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra 50 K Felévre 220 K
 Negyedévre 110 K Egész évre 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZAM.

Andaházy-Kasnya a mentelmi bizottság előtt Nem kapott elégtételt a kidobásért Interpelláció a marienbadi tanácskozások miatt

Budapest, július 13. (M. T. L.) A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága ma délelőtt *Kutkafalvy* Miklós elnökletével ülést tartott, amelyen több mentelmi ügyet tárgyaltak le. *Andaházy-Kasnya* Béla mentelmi jogának megsértését jelentette be, mert *Ereký* Károly és *Bleyer* Jakab képviselők a nemzetgyűlés tereből kitaszították. A bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a mentelmi jognak ebben az esetben sérelme nem esett, mert az ülés a jelenet alkalmával már be volt rekesztve. Az ügy előadója dr. *Rubinek* István volt. *Tomory* Jenő mentelmi jogának megsértését jelentette be, mert a csengeri járás főszolgabírója nem engedte meg, hogy beszámolóját megtarthassa. A bizottság a mentelmi jog megsértését látta fennforogni és átírt a belügyminiszterhez, hogy

indítsa meg az eljárást az eljáró hatóság ellen. Ugyanezen ügyben a csengeri járás főszolgabírója kérte *Tomory* Jenő mentelmi jogának felfüggesztését, engedély nélküli gyűlés tartása miatt.
 A bizottság *Tomory* Jenő mentelmi jogát nem függeszti fel, mivel a sérelemben politikai záklatast lát. *Kutkafalvy* Miklós képviselő a nemzetgyűlés holnapi ülésén sürgős interpellációt terjeszt elő a cseh tárgyalások ügyében és megkérdezi a külügyminisztert, hogy hajlandó-e a nemzetgyűlést a cseh kormánnyal folytatott tárgyalásokról tájékoztatni. Gróf *Bánffy* Miklós külügyminiszter az interpellációra nyomban válaszolni fog és tájékoztatja a nemzetgyűlést a marienbadi tanácskozásokról.

mint Oroszországban kint élő hadifoglyaink leveleiből. A legborzasztóbb helyzetben vannak a Pétervárotól elzárt tiszték és legénység. Itt a „tresli“-börtönben szenvednek. Leveleket olvas fel a hadifoglyok rettenetes helyzetéről, majd így folytatja:

— A hadifoglyokat három kategóriába osztják. Az elsőbe tartoznak azok, akik ellen sem elvi, sem gyakorlati nehézség nincs, tehát hazajöhetnek, ezek kedvesek a kommunistáknak, a másik csoport hatezer ember, akik táborban vannak tiszokként. Ötezer közöttük ugynevezett „altusz“, egyezer pedig tiszti kezes. (Közbekialtás: — Az emberiség örök szégyene ez!) A harmadikba mindenféle szétszórt foglyok tartoznak. A magyar kormány kötött is egy egyezményt Koppenhágában, amelyben a szovjetkormány magára vállalta 35 ezer hadifogolyának hazabocsájtását akik tényleg haza is jöttek. A magyar kormánynak mindent el kell követnie, hogy szerződéssel biztosítsa a hazajövetelt. Erre nézve folynak a tárgyalások és a magyar kormánynak minden lehetséges feltételbe bele kell mennie, ami az ország nyugalmaival és becsületével összeegyeztethető. Adjuk oda nekik azokat az embereket, akik bünt követtek el. Semmiféle áldozat nem lehet nagy nekünk, azt hiszem, hogy az országnak lesz az a hasznára, ha megszabadulunk a bűnösöktől. Nekünk az a kötelességünk, hogy a hadifoglyainkat haza hozzuk és a kicserélési akció meggyorsítását az európai közvélemény segítségével sieltessük. Nem akarom feltételezni, hogy a szovjet ne tenne eleget szerződésének, de az egész világ ellenőrzésére van szükség, hogy be legyen tartva. E pillanatban hálásan kell megemlékeznünk azokról, akik sok jót tettek magyar hadifoglyaink érdekében. Ezek közt első helyen áll a nemzetközi és magyar vöröskereszt, a Nansen-féle expedíció, de különösen az amerikai magyarok áldozatkészségével vált lehetővé, hogy hadifoglyaink hazr hozatalát megkezdhetjük. Az amerikai magyarok 120 ezer dollárt adtak e célra. Sajnos azonban, hogy ezt Bécsből aknamunkával megakadályozták. Arra van szükség, hogy érintkezésbe lépjünk mindazon testületek erkölcsi tényezőivel, amelyek összeköttetésben vannak más országokkal és ezek megfogják találni a módját, hogy hadifoglyaink ügyét előbbre mozdíthassuk. Kérem a nemzetközi vöröskereszt egyesület és hasonló intézményeknek támogatását. Nekünk magyaroknak lehetetlen élelmiszert és ruhát oda küldeni, de nekik az lehetséges. Mielőtt befejezném beszédemet, csak arra szeretnék rátérni, hogy a hadifoglyok közül sokan vannak megszállott területekre való. *A magyar nemzetgyűlésnek gondoskodnia kell az erdélyi, a felvidéki és bánáti baranyi hadifoglyok sorsáról is, mert mindenképpen, aki a magyar hazáért rabul esett, egyformán közel áll szívéhez.* Ha a megszálló hatalmak nem emelik fel szavukat, akkor a mi kötelességünk azt megtenni.

Meg kell mozdulnia az egész országnak! A nemzetgyűlés hadifogoly-kiáltványa a világ népeihez - Felhasználunk minden külföldi összeköttetést - Interpelláció a bőripar zsidó kizsájtítása ellen

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

Budapest, július 15. A mai ülést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg *Rakovszky* István elnök. Jelenti, hogy *Pálffy* Dániel sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt. Javasolja: az interpellációra legkésőbb fél 12 órakor térjenek át. Jelenti továbbá, hogy a házszabályok 44. szakasza értelmében a belügyminiszter holnap fog válaszolni *Tomory* interpellációjára Szatmár vármegye közigazgatásával kapcsolatban.

Ezután *Bernolák* Nándor miniszter emelkedett szólásra és *Ruppert* Rezső tegnapi „hitvány“ kiszólását a kormány nevében kötelességszerűen visszautasítja. Többek között azt mondja:

— Engedelmet kérek tisztelt nemzetgyűlés, — ha nekem valaki azt vágja a szemembe, hogy a miniszteri megbízatás feltétele az, hogy nekem bűnöket kell takargatni, ez hitvány kiszólás. Amikor feláldozom a hazának eseláldi életemet, feláldozom teljes munkaerőmet, amikor mindenemet oda adom a hazának, akkor nem szolgáltam rá sem én, sem miniszter társaim, hogy minket meggyanusítsanak. Az nem elég, hogy azt mondja a képviselő ur, hogy nem úgy érti, hogy saját személyünkre nézve van takargatni való, én nem teszek különbséget az egyéni és politikai személyek között, amikor a kettő között különbséget szokás tenni. Ha a miniszteri megbízatásnak az volna az ára, hogy a legesekélyebb bünt is eltakarjuk, akkor sem én, sem miniszter társaim nem maradhatnánk meg. Ebben az országban a bűnösöket üldözni kell és a hatóságoknak ebben a tekintetben kötelességeiket teljesíteniük kell. — A törvények előírják a bűnösök üldözésének kötelességét és a hatóság amely ezt nem teljesíti, a legsúlyosabb hibát követi el. Én felhívom az összes közhatóságokat, hogy minden igazságtalanság esetén a legenergikusabban járjanak el. Ismétlem, hogy a kormány a legteljesebb jogrend alapján áll. Senki kedvéért és semmiféle bünt nem akarunk és nem fogunk eltakarni és követeljük azt, hogy ebben az országban álljon helyre a teljes jogegyenlőségen alapuló rend.

Ezeket kötelességemnek tartottam kijelenteni. (Élénk helyeslés és taps.)

Huszár Károly: Nagyon kérem a tisztelt nemzetgyűlést, foglalkozzék azokkal a szerencsétlen magyarokkal, akik már 7 esztendő óta szenvednek idegen országban.

— Tegyük félre minden szenvedélyt, intézzük el ezek dolgát, azután az otthoni dolgainkat. Engedjék meg, hogy minden szenvedélytől mentesen összefoglalhassam azt, amit tudni kell az egész magyar közvéleménynek.

— Először számszerűen szeretném megállapítani a hadifogolykérdést. Az osztrák magyar monarchiában a háború végén a következő idegen hadifoglyok voltak: Először egymillió hatvannégyezer orosz, négyszáznégyezer olasz, száztízezer szerb, háromszázhuszonkettő francia, kettőszázhuszonnyolc angol, negyvenhét ezer román. Ezek a hadifoglyok ma mind otthon vannak. Az osztrák-magyar hadifoglyok száma a forradalom kitörésekor 401 ezer ember volt, 1919 július végén 293 ezer és ma körülbelül 60 ezer. Egyesek szerint még ennél is többre tehető a hadifoglyok száma. Körülbelül 110 ezerre tehető azoknak a száma, akikről semmit sem tudunk, tehát akikről feltehetjük, hogy Oroszország földjén elpusztultak. 1919 július végéig hazaszállítottak Oroszországból összesen 43874 embert. 1919 július végétől a mai napig Oroszországból 35395 ember, összesen hazajött 79274. Osztrák-magyar hadifogoly volt Oroszországban 401 ezer, ezek közül jelenleg 60-70 ezer van idegen földön. Akkora nagy létszám ez, hogy az ember megborzad, ha rá gondol, hogy idehaza hány család van ezáltal érintve. Ha számításba vesszük, hogy minden ilyen családban hiányzik a kenyérkereső, hogy a foglyok között hányan vannak, akik mint 18-20 éves fiúk kerültek fogdába és hányan vannak 40-42 éves népfelkelők, akik teljesen rokkant aggokként fognak hazajönni, el kell borzadnunk azoktól a testi és lelki szenvedésektől, amelyek ezeket eltöltik. Szeretném, ha a lapok révén belekerülne az európai köztudatba ez.

— Adataimat nem meritem máshonnan,

Ezután elmondja, hogy a proletárdiktatura kitörése előtt, egy dunántúli egyszerű földműves átadott neki egy naplót. Nevére már nem emlékszik, de innen a nemzetgyűlésből hívja fel, hogy jelentkezzen. A naplót kénytelen volt a proletárdiktatura kitörésekor elrejtetni, és így a nevek nem emlékeznek. Ami ebben a naplóban olvasható, az egy magyar hősközlémény. Leírja a szerző, hogy 640 magyar katona a cári rezsim idején a magyarok elleni munició gyártást megtagadta. Ezért két hétig éheztek ők, két hétig voltak börtönben, de nem voltak hajlandók municiót csinálni. Végül

egy orosz generális egy magyar tisztí egyenruhát viselő urral odament és kapacitálta őket, hogy dolgozzanak a munició-gyárban. De még így sem voltak hajlandók dolgozni, egyetlenegy sem akadt közülük. Ekkor az orosz generális azt mondta, hogy ha a cárnak ilyen hű katonái volnának, mint a magyar katonák, akkor azóta már győztek volna. Kijelentette továbbá, hogy el fog menni a cárhoz és bejelenti a magyar katonák hazaszeretettét. Amikor visszajött, akkor már csak 27-en voltak életben.

— Azt szeretném, ha az a lelkiület, amely ezekben az emberekben volt, pártkülönbség nélkül minden magyart eltöltene és mindenki csak azt csinálna, ami a hazáért van. (Éljenezés.) *Mi magyarok még most sem értjük meg, hogy nincs a világon barátunk, egyedül állunk, és csak a magunk munkájával szerezhetjük vissza lelki erőnket, taradalmi békénket és az ország felvirágzását.* A nagy szent cél érdekében kérem, hogy mindenki magába szállva, a magyarság érdekében munkálkodjék. (Teljes éljenezés és taps.)

Prohászka Ottokár: Én úgy látom, hogy ez a nap a halottak napja, de egyúttal az élő halottak napja is, akik szenvednek és a nemzettől várják szabadulásukat. Vannak szenvedések, amelyeket az ember megért, de ezeknek a szenvedésnek és annak okát nehéz megérteni. A mi rettenetes helyzetünk az, hogy nemcsak elesettjeink, rokkantjaink, vérszegényeink, hanem foglyaink is vannak, akik rabokból tiszok lettek. A mi fájdalmunk az, hogy amikor segíteni akartunk rajtuk, nem sikerült. Nem sikerült a vörös kormány idejében és a későbbi restauráció idejében sem. A magam részéről a legnagyobb örömmel fogadom a kiáltványt. Ezt az összes nemzetekhez, az emberiség egyeteméhez kell intéznünk, mert voltaképpen az egész kultúra szégyene ez. Meg vagyok győződve, hogy az emberiség nem térhet ki ezen kiáltvány teljesítése elől. Az emberiségnek volt lengyel kérdése, volt örmény kérdése, legyen tehát magyar hadifogoly kérdése is. Hallják meg odakint jalkiáltásunkat és segítsenek rajtunk, mert az egész kultur világ vesztette el a háborút azáltal, hogy az erkölcsi felelősség reá is háramlott a hadifoglyok felelősségéért. A kiáltványt magamévá teszem, mert a magyar nemzetgyűlés ezzel nemcsak hazájának tesz óriási szolgálatot, hanem a nemzeti kulturának is, mert a kultúra homlokára tűzött ezáltal babért. Kéri a nemzetgyűlést, hogy terjessze a kiáltványt. Öszentsége a pápa elő is, mert az ő erkölcsi tekintélyére szükség van a hadifoglyok ügyében. Szeretettel fogadja a kiáltványt és hozzájárul ahhoz. (Éljenezés.)

Kiss Ferenc: A mai napon olyan kötelesség hárult reám, amely elől kitérni nem lehet és ez a hadifoglyainknak hazaszállítása, akik ezren és ezren szenvednek Oroszországban s örülnek meg kinző honvágyukban. Kimondhatatlan bántalmazásoknak vannak kitéve, az a világtörténelem legnagyobb igazságtalansága, gazsága. A művelt Nyugat ne is próbálja megnyugtani lelkiismeretét, hogy a foglyokat habzsolta, hiszen hadifoglyaink Oroszországban még mindig szenvednek. A világ összes népeit, intézményeit, protestáns egyházaihoz beszélek most és felhívom őket, hogy segítsenek rajtunk. A kiáltványt elfogadom.

Darányi felszólalása után Ugron Gábor a demokraták nevében, **Schlachta Margit** pedig a hátramaradottak érdekében szólaltak fel, majd **Széchenyi Viktor** állott fel szólásra. Örömmel tartja a mai napot, a kiáltványt elfogadja. **Csizmadi Sándor** a munkások nevében szólal fel és hangsúlyozza, hogy a maga részéről nagyon szívesen kicserélné az elit népbiztosokat a hatvanezer hadifogolyért.

Elnök ezután a tárgyalást berendezte és napirendi javaslatot tett. Legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, amelyen szerepelni fog a miniszterelnöknek Huszár Károly interpellációjára adott válaszában folytatódó tárgyalása, az őrleli és forgalmi adó, a belügyminiszter válasza Tomory két interpellációjára.

Ruppert Rezső személyes kérdésben szólalva fel, a népjóléti miniszternek ma reggeli beszédével foglalkozik. Elnök két ízben is figyelmeztette, mert hosszasan eltért a tárgytól.

Bernoldák népjóléti miniszter kijelenti, hogy Ruppert beszédében használt kifejezéseket vissza kell utasítania a kormány minden tagja nevében.

Bottlik József alelnök személyes kérdésben szólal fel, mire

Belicska Sándor honvédelmi miniszter válaszolt, majd

Pálffy Dániel mondotta el interpellációját. A nemzet nagy többsége — mondotta — a keresztény nemzeti politika alapjára helyezkedett. *Szükséges, hogy ne csak a politikában, hanem a gazdasági terén is érvényre jusson a nemzeti irány. A keresztény iparosság sérelmét akarja előadni. A zsidók tartják kezükben Magyarország egész bőrparát.* A Wolffner cég szövetkezett Mauthner-Machlup céggel. A kormány tagjai és képviselői beszámolóikon és expozéjukban mindig hangoztatták, hogy készséggel állnak a magyar kézműiparosság védelmére, de dacára mindennek, a kereskedelem teljesen a kisiparosokat sérti, kiváltképpen a

bakkancs szállítások ügyében. Kérde a kereskedelmi minisztert, hogy van-e tudomása arról, hogy a Wolffner céggel kötöttek szerződést és mit szándékozik tenni, hogy a közszállítások terén a visszaélések rendeztessenek.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter válaszul kijelenti, hogy igenis van tudomása a szerződésről. A nevezett cég egyike a legbecsületesebb cégeknek, panasz ellene sohasem volt. Ma értekezlet lesz a miniszteriumban ebben az ügyben és én a magam részéről hozzájárulok ahhoz, hogy a kisiparosok 40% szállítást kapjanak. A szerződés kiadása körül semmiféle visszaélés nem volt, s a bőröknek árát a Kereskedelmi és Iparkamara fogja megállapítani. A szerződést tekintve a kormánynak semmi takarni valója nincs. Kéri válaszában tudomásul vételét.

Pálffy Dániel reflektál a válasza és örömmel veszi azt tudomásul. A Ház a választ tudomásul vette.

Az ülés vége fél 3 órakor volt.

A földváltás a pénzügyi bizottság előtt

Szűkebbkörű bizottságot küldtek ki

Budapest, július 14. (MTL.) A nemzetgyűlés pénzügyi és földmivélsügyi együttes bizottsága ma délután gróf **Klebeisberg** Kunó és később **Huszár** Károly elnöklété alatt tartott ülésén megkezdte az ingatlan vagyonváltás törvényjavaslatának részletes tárgyalását. **Huydál** István új táblázatot terjesztett elő, amelynek lényege az, hogy az 1—500 holdig terjedő birtokokra kisebb vagyonváltás kules állapítsák meg, viszont a legnagyobb birtokoknál felmenne a progresszió egészen az 50 százalékig.

Gaal Gaszton helyteleníti az egész javaslatot, mert nézete szerint a gabonában való fizetés a lehető legigazságatlanabb. Külön táblázatot terjeszt még a bizottság elő sokoropátkai **Szabó** István és **Bodor** György. Ezek a táblázatok a kisebb birtokoknál mérséklék a vagyonváltás progresszióját és a hiányt a nagyobb birtokoknál akarják behozni.

Temesváry Imre a pénzügyminiszter által átdolgozott vagyonváltás kulestáblázaton a holdanként 1—6 koronáig terjedő kataszteri tiszta jövedelemmel megállapított birtokoknál 1—100 holdig 30 százalékkal mérsékelni kívánja a holdankénti váltás mennyiségét. Ezt a 30 százalékat az 1000 holdon felüli birtokoknál hozza be. A rétegezést az összes kategóriákra kiterjesztené, mivel így minden birtok részesülne a nálánál kisebb birtokokra megállapított alacsonyabb váltásösszegben is.

A német vagyonváltás

Berlin, július 14. A birodalmi pénzügyminiszter kijelentette, hogy a németekre háruló kötelezettség ez évben mintegy 3 és háromnegyed—4 milliárd márkára rug. Ezen kiadás fedezésére szükségessé vált a vagyonváltás újból való kivetése. Különösen azokat fogják megadóztatni, akik vagyonának értékhatárát a pénzügyminiszterium nem érintette mértékéhez képest.

Rendelet az ezresek további beváltásáról

Budapest, július 14. (MTL.) A pénzügyminiszter rendeletet tesz közzé, amelynek értelmében 1921 július 16-tól kezdődőleg augusztus 15-ig bezárólag az Osztrák Magyar Bank magyar felülbélyegzésű 10.000 és 1000 koronáról szóló jegyeit az ezen bankjegyek átvételére kötelezett helyen már csak 25 százalék levonással kötelesek elfogadni.

A nyári szünet

Budapest, július 14. Ma délelőtt **Bethlen** István miniszterelnök megjelent a Kormányzónál és kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy a kormánynak elhatározott szándéka az új sajtótörvény és az ingatlanvagyonváltás javaslatának a nyári szünet előtt való tárgyalása és csak azután fog a nemzetgyűlés szünetre menni. Ha a nemzetgyűlés nem teszi lehetővé a javaslatok tárgyalását, akkor a kormány át fogja hárítani a felelősséget a nemzetgyűlésre.

Rubinek Gyula kifejtette, hogy egyedül a buza valuta az, amely a mai viszonyok között képes kifejezni azt az értéket, amely a legigazságosabban szolgálhat vagyonváltásul. Ha pénzben állapítanak meg most a vagyonváltást, akkor a pénz javulása esetén olyan óriási terhet jelentene ez a gazdák közönségére, amelyet képtelen volna elviselni. Különben is az egész ország kisbirtokos osztálya egyhangulag a buza valuta mellett foglal állást. Szíjj Bálint, Huydál István javaslatát magáévá teszi.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter kérte, hogy mielőbb hozzák tető alá a javaslatot és kérte a bizottságot, hogy egy kisebb bizottságot küldjenek ki, amely a pénzügyminiszter szakértőjével a beadott javaslatokat újabb megfontolás tárgyává fogja tenni. A javaslatokban előadott álláspontokhoz mereven ne ragaszkodjanak, hanem találják meg a helyes közepet. Ugy látja, hogy a beadott javaslatok részben összeegyeztethetők egymással és pénzügyileg ugyanazt az eredményt adják, amelyet ő tervezett. Azután megalakították a pénzügyminiszter által javasolt kisebb bizottságot, amelynek tagjai azok a képviselők, akik a különböző táblázatokat benyújtották. A pénzügyi bizottság legközelebbi ülését holnap délután tartja, amelyen folytatódólag tárgyalják az ingatlan vagyonváltás részleteit. A szűkebbkörű bizottság szombat délelőtt a pénzügyminiszteriumban tartja az értekezletét.

A nagyhatalmak leszerelése

Páris, július 14. (MTL.) Harding elnök lofegyverzési indítványa rendkívüli hatást keltett vatikáni körökben. A pápa valószínűleg enciklikát bocsajt ki, amelyben a maga részéről is azzal a kérelemmel fordul a nagyhatalmakhoz, hogy tényleg szereljenek le.

Szerb-olasz kereskedelmi szerződés

Berlin, július 14. (MTL.) A „Berliner Tagblatt” jelentik Belgrádból: Az Olaszország és Jugoszlávia közötti kereskedelmi szerződés megkötése céljából folyó tárgyalásokat a jövő hét elején befejezik. Jugoszlávia a kereskedelmi szerződést csak a rapalói szerződésnek Olaszország részéről történt ratifikása után fogja aláírni.

A Felvidék a népjogi kongresszuson

Prága, július 14. A felvidéki magyar pártok közös végrehajtó bizottságának ülésén elhatározták, hogy albizottságot küldenek ki, amely a munkaügyi hivatalnak 1921 szeptember havában Genfben tartandó népjogi védelmi kongresszusán a Felvidék és az Erdős Kárpátok nevében részt vesz.

Kommunista paccs-terv a Felvidéken

Prága, július 14. (MTL.) Brünaból jelentik: Ungvári híradás szerint a kommunisták az aknaszlatinai sóbányákban e hó 9-ére puccsra készülöttek. A hatóságok azonban ezt idejekorán megakadályozták.

„Amoda megy három árva...”

**Akikről a banda gondoskodik. . .
Temetik a cigányprimást**

Gondosan kikévelt fekete ruhában, hónaljba szorított hegedűvel, szomorúan bánatos arccal, lehorgasztott fővel mentek ki a Csapókerthebe tegnap délután a debreceni cigányok. De nemcsak ők . . . A rekkenő napsütésben lefityent szárnyu zsakettek mellett kifogástalan angol ruhák kifogástalan urakon, kiknek vékony félpipője bokáig merül a forró homokba; itt-ott libegő fehér ruhák az egyforma sötétek között. Cigányprimást temetnek . . .

A szeszélyesen összehányt kis házak egyikének kapuja tárva-nyitva. A szögletben fekete ruhás asszonyok húzódnak meg s egy kopasz, meg-megvonagló ajku emberke fogadkozik nekik halálos komolysággal:

— Az iló Istenre esküdtött meg a banda, hogy a három gyerek egy riszes lesz, míg felnő . . .

— Áldjon is meg benneteket lelkeim Lajoskám!

Az árván maradt banda másodprimása fogadkozott és neki hálálkodott a gyászba-horult sugár, zokogó asszony a többi között. A primás, Száraz-Berki Lajos mit sem hall abból, morevén, kiterítve fekszik a tenyéryi udvaron. Nem látja a ravatala körüli zsufoltan szorongókat, sem azt a messze feketélő tömeget, amely ellepi a harmadik utcát is. Mert itt van mindenki, — és nagyon sokan vannak — akiknek valaha csak egy nótát is húzott síró hegedűje, amit egy hüvös hajnalon örökre ki-ütött kezéből a szívet összemarkoló sórs. Most ott fekszik a koporsóján, rajta keresztben a vonó: mint a katona kardja és eskője.

Az udvar lentebb eső részéből, mint mélyített kórusból hangzik fel az énekkarok tompa gyászdala. Eleinte csak enyhén festi alá, majd mindegyre erősödve egyszerre csak teljesen urrá lesz felette a fájdalom mesterkéletlen hangja: a nehéz, szaggatott asszony sírás. Éles vonásu barna arcok borulnak a koporsóra, három pár gyermekkar nyul feléje, hogy visszatartóztassa. Hiába . . . békés, egyenletes fehér mozdulatlansággal magasodik az ki felettük; a banda vezérét vesztett nyájként összebujva, könnyes szemmel néz fel reá.

A lassan mozgó gyászmenet előtt megindulnak a cigányzenekarok a három Magyarivai élükön. Az öreg Imre kezében magas trance hangon énekelni kezd a hegedű, átveszi a két fiu, utának a többi s fülzug az enyészet velő-kig ható diadalhimnusa: Beethoven gyászindulója.

Mögöttük a banda egyik tagja Száraz Berky elárvahodott hegedűjét emeli, bársonyvánkoson, másik négy a primásuknak szánt hatalmas koszorú viszi. Körül végeláthatatlan embertömeg, elől a bandák folyton játszanak; a fehér gyászkocsi himbálódzik a fejek felett s a lovak fehér tollbokrétája virágzó gesztenyefütként ring.

A három árva közt a legnagyobb: egy szőkefürtű kislány zokogva halad a koporsó után, a kisebbek nem bírják a hosszú utat: fétájult anyjukhoz húzódnak félénken a kocsiiban.

A csaknem megtelt Nagytemplomban az aranyszáju Révész Imre csepegteti a vallás vigasztaló ígét csöndes, egyszerű szóval az árvánmaradt lelkekbe; bucsuztatja a jó férjet és apát kised családjától és a primást nagyobbik családjától, a bandától. Aztán ismét megindul a tömeg a Kossuth-utcai temető felé. A kapuban megállapodik a menet. Felsorakoznak a bandák, s elébük hajtvá, állva marad a gyászhintó is. Templomi csöndben huznak rá a Magyariak a bánatos-bús nótára: „Amoda megy három árva . . .” Könyv hull a hurra, mikor a halott primás kedves nótáját huzzák, — utoljára . . .

A tömeg között egy nyolc-kilenc éves cigányfiu csillogó szemmel nézi a bandát s önkénytelenül is utánafojja a hangokat ujjával a képzelt hegedű hurjain.

Pár göröngy hull még dübörögve a sirbaengedett koporsóra s vége mindennek. . . Vége ismét egynek azok közül a cigányok közül, akik nem játszottak mást, mint a drága magyar nótát, akik érzik ennek a sirvavigadó

fajnak lelke mélyét, akiknek Annabálok hajnalán csókot dobott ujjahegyeről a kényes urikisasszony is és vármegye bálján megitatott piros borával a jókedvű alispán. Kevesen vannak már, lesznek-e még? . . .

Lassan oszlik a gyásznap, oldalt baktat a kisfiu is, aki az előbb önfeledten bámulta a bandát. Egyszer csak megböki a mellette bándukoló mezitlábás leánykát s önértetes büszkeséggel veti oda a szót:

— Te, ha én megnövök, jobban jáccok ám az Imréné! . . . Eltemették Száraz Berky Lajost . . . (bl.)

N A P I H I R E K

Hatvanezer

magyar ember sínylődik még mind az orosz pokolban, hatvanezer olyan magyar, akinek a jajja, szenvedése és panasa az itthoniak lelkét vadolja. Nincs a világon egyetlen olyan nép, amelynek még ma is ezerszámra sínylődének hadifogságban vérei, nincsen még egy nép, amely oly kevés erőfeszítést tett volna derék fiainak kiszabadítására, mint a magyar. Igaz, hogy egy sem szenvedett annyit önmaga is, mint a magyar, — de a hadifoglyok ügyében nem jótékonyaságról, nem nagylelkűségről, nem emberszeretetről van szó elsősorban, hanem becsületbeli kötelességről. Halaszthatatlan nagy, erkölcsi kötelességről, mely alól nem huzhatja ki magát egyetlen fia sem a hazának. Több az, mint a gazdasági talpraállás, több az, mint a lelki megújulás, több mint a területi integritás megalkuvást nem tűrő kérdése, mert az mindenekelőtt és legelső sorban a nemzeti becsület kérdése. Azé a nemzeti becsületé, amely a legelső lövészárokban tartotta a magyar katonát a világháboru alatt, s amely hirt, nevet és dicsőséget szerzett a magyar honvédnek a világ legtávolabbeső zugában . . . Ez a nemzeti becsület nem kér alamizsnát senkitől, hanem hangos szóval követeli és parancsolja, hogy minden erőnket összeszedve, kéz a kézben dolgozzunk vörös pokolban sínylődő testvéreink hazahozatalán. Hatóságok, egyesületek és magánosok vetekedjenek egymással a munkában, mert bizony nagyobb szegényünk az a hatvanezer családapa, fiu, testvér és rokon odakinn, mint minden más gyaldzatunk! . . .

— **A kerületi rendőrfőkapitány szabadságán.** Ghyecz Tihamér, a m. kir. államrendőrség debreceni kerületének főkapitánya 6 heti nyári szabadságra ment. Távolléte alatt teendőit dr. Ferenczy Tibor rendőrfőtanácsos, kerületi főkapitányhelyettes fogja végezni.

— **A város felbontja szerződését.** A nagyerdei fürdő bérleje Parlagi Gyula a városi tanácshoz beadványt intézett, melyben elpanaszolja, hogy a fürdőt alig látogatják, nem képes az által a fürdőt fenttartani és hogy a várossal kötött fürdőbérleti szerződésből szeretne kilépni. A városi tanács tegnapi ülésén szóba került ez a beadvány és a tanács a kérelemnek helyt adott egyben utasította a számvevőséget, hogy vegye leltárba a fürdő berendezését, állapítsa meg a bérő Parlagi Gyula fürdő beruházási költségeit. A bérő beadványában megemlíti még, hogy a vendéglő és cukrászda bérletét hajlandó továbbra is fent tartani, miért is a városi tanács felhívta a számvevőséget, hogy a fürdő vendéglő és cukrászda külön bérleti összegét állapítsa meg.

— **Az erdőhivatal személyzetének kérelme.** A városi erdőhivatal személyzete tartalmas beadványt intézett a városi tanácshoz. A beadványban az erdőhivatal alkalmazottai azt kérik, hogy a város becsássa rendelkezésükre a város tulajdonát képező nagyerdei nyaralókat lakás céljaira. A városi tanács tegnapi ülése tárgyalta az erdőhivatal alkalmazottainak kérelmét és ez ügyben egy határozott, hogy bár az erdőhivatal személyzetének jogos a kérelme, azt mégse teljesítheti, amennyiben a lakáshányi folytán azokban lakók laknak. Azonban ha a városi villák megürülnek a jövőben, a városi tanács elsősorban az erdőhivatal személyzetére fog figyelemmel lenni.

— **Nem lehet magyar könyvet** bevinni Erdélybe, még abécét sem, mert az clah kultúra fél és retteg a magyar Géniusztól . . .

— **Az élelmicikkek árai a tanácsülésen**

A városi tanács egyik legutóbbi ülése megbizta Zöld József tb. tanácsnokot, a közlelmezési ügyosztály vezetőjét, hogy tegyen jelentést a piaci árakról. Zöld tanácsnok a városi tanács megbizásából tegnap délelőtt tartalmas jelentésében ismertette az élelmicikkek napi árait. A jelentés szerint a buza ára még a múlt szombaton 1100 korona volt, de azóta javult, még pedig az ellátatlanok javára. Egyébként még nem lehet tudni, hogy milyen árak lesznek. Az előadó tanácsnok szerint a buza ára csak a jövő hét utáni napokban fog végrelegesen kialakulni. Az előjelekből ítélve 6—7 féle lisztet örölnék majd a malmok és a legrosszabb esetben kilogrammja a 0-ás lisztnek 23 korona, a főzőnek 18—19 korona, a kenyérliszt pedig 13—14 korona lesz, de lehet, hogy olcsóbb is lesz. Mindenesetre az árakat majd a konjunktura fogja kialakítani, miért is a tanácsnok szerint a hatósági árak nem lennének kedvezőek az árak végleges kialakulására. A husarak a tanácsnok jelentése szerint arányban vannak az állatvásárok áraival, míg a zöltség félék árai sokkal olcsóbbak a pesti áraknál. A tanácsnok jelentését a városi tanács mindvégig figyelemmel hallgatta és azt tudomásul vette.

— **A svábhogyi Setétrágáson** építik fel az elrablott ógyallai csillagvizsgáló-intézetet. A főváros ritka áldozatkészséggel hét holdnyi nagyértékű területet engedett át a magyar kulturának — mennyit fog az ország többi törvényhatósága áldozni érte? . . .

— **A szibériai foglyok hazaszállítása** Mint Budapestről jelentik, tegnap 333 hadifogoly érkezett haza a Nansen-expedíció segítségével. A híres sarki utazónak az a célja, hogy a Kaukázusban, Turkesztánban és Dél-oroszországban vörös aralom alatt szenvedő hadifoglyainkat hozzásegítse a hazajutáshoz. Az expedíciónak két hajója van, melyek minden hónapban új szállítmányt hoznak Triesztbe. A tegnapi érkezettek az első hajó, a „Uriberg” hozta. A két hajó hét menetet fog tenni, ami 15.000 hadifogoly megmenekülését jelenti.

— **Párisba mennek a magyar gazdák** küldöttei, hogy keresztyén alapon megszervezzék a zöld-internacionálét.

— **Uj iparongedélyek.** A városi tanács a tegnapi nap folyamán a következőknek új iparongedélyt adott: Aszódi Mór rövid- és kézműaru nagyban és kicsinyben 500 korona, Csendes Mihály és Szöllösi Sándor könyv- papír- irodaszer és hírlapterjesztési iroda 500, Fehér József termény- és gyümölcs kereskedés 1000, Agódi Béla kádár ipar 200, özv. Ifju Károlyné férfi- és női fehérnemű és gyermekruha készítés 100, Munkácsy István göcséplési vállalat 2000, Fisch Lajos termény- és fűszer ügynökség 1000, Kardos Sándor sütő ipar 300, Szabó István kártyos ipar 200, ifj. Fabián Gábor göcséplési vállalat 2000 korona ipardíjak lefizetése ellenében.

— **Művész-nagyságokról** nevezik el a főváros furcsa nevű utcáit, hogy ezzel is dokumentálják a nemzet elismerését irányukban. Eddig Benczur, Székely Bertalan és Szinnyei-Merse nevét viselik az ujonnan festett utcajelző táblák.

— **Bernolák miniszter a keresztyén-szocialisták kirándulásán.** A keresztyén-szocialisták július 17-én tartandó Bocskay-kerti kirándulásának fényét nagyban emeli Bernolák Nándor dr. népjóléti és munkasügyi miniszter megjelenése. A rendezőség ugyanis értesítést kapott Budapestről, hogy amennyiben valami fontos ügy nem akadályozza Bernolák Nándor minisztert, úgy feltétlenül lejön a kirándulásra. A mulatságon a műsor, a kugliverseny, a szépségverseny, a világposta és a kitűnő zene sok-sok élvezetet nyújt a közönségnek. Az indulás d. u. 3 órakor különvonattal lesz. Vissza lehet jönni a rendes vonatokon kívül éjjel 8 órakor szintén különvonattal. Jegyek kaphatók Antalffyánál és a Népszövcsetégi Otthonban délután 6—8-ig.

— **Kommunista össveseküvést** lepleztek le Konstantinápolyban és 373 embert tartóztatott le a török főváros rendőrsége.

— **Az ipartestület visszavont fellebbezést** Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy az ipartestület annak idején a közmunkák odaitelés tárgyában fellebbezett. Most az ipartestület arról értesítette a városi tanácsot, hogy a fellebbezést visszavonja. A városi tanács a bejelentést természetesen tudomásul vette.

Eltűnt realista. Napokkal ezelőtt Ékes Lajos Vörösmarty-utca 5. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy 12 éves Lajos fia, aki a reáliskola növendéke volt, egy héttel ezelőtt eltűnt. A szülők előadása szerint a fiu félévkor intőt vitt haza, mire az anyja azt mondta neki:

— Ha év végén megbúsz, haza ne gyere!

A fiu egy héttel ezelőtt eltűnt hazulról. Szülői felmentek a reáliskola igazgatójához, akitől érdeklődésükre azt a választ kapták, hogy fiuk még májusban kimaradt, azt hozva fel ürügyül, hogy szüleivel megszállott területre megy. A fiu, mint érdekességet említjük meg, a félév óta mindeneste felmondta, a szülők állítása szerint, leckéjét. A rendőrség most az eltűnt széleskörű körözését rendelte el.

Üzletbér csökkentés. Asztmann Ferencné kérelemmel fordult a városi tanácsához. A kérelemben rámutatott arra, hogy a városi bérházban levő üzlethelyiségeért aránylag igen nagy bérösszeget fizet, kéri tehát bérösszegének csökkentését. A kérelem indoklására Asztmann Ferencné rámutatott, hogy férje a háború áldozata, továbbá üzletére évenként ráfizet. A tanács Asztmann Ferencné kérelmét indokoltan találta s annak helyt adott.

Nyukosz értesítés. Értesítem a tagokat, hogy öv Nagy Józsefné Egyház-ter 5. sz. a. cipész mester a Nyukosz tagjai részére a tagsági jegy felmutatása mellett a napi folyó áraból, úgy a javítási, mint az új munkánál 15 százalékos áremegedést ajánlott fel, mely szíves ajánlatért ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a Nyukosz elnöksége.

Baleset fürdés közben. Tegnap délelőtt Kohari László 17 éves tanuló a 113. számú vasúti órház mellett levő gödrökben fürdött. Fürdés közben egy üvegdarab ütést elvágta és súlyosan megsebesítette teste más helyén is. A fiut komoly sérüléseivel beszállították a kórházba.

Menekültek figyelme. Bányay Sándor nyug. főgimn. tanár Hódmezővásárhely, magához fogadna lelkészi vagy tanióti, esetleg menekült jó családban háziasszonyként nevelkedett egészséges, szolid modoru Áruva olyan 14—15 éves leányt, aki a háztartásban családtagként segítkezne s kit megkedvelés esetén örökbe is fogadna, tőle telhetőleg biztos tana. Értekezni lehet dr. Bányay József kir. j. jegyzőnél, Fűvészkert-utca 9. Kirendeltség.

Jó mosó zefírek, kartonok, grenadinok
Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.

Kanavász, kékkötő, tokszövet, fejkendő
Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.

Elsőrangú izléses női fehérneműek
Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.

A Duna bizottság ülése

Prága, július 14. (MTL.) A Nemzetközi Duna Bizottság legközelebbi ülése augusztus 15-én lesz Pozsonyban.

A sajtójavaslat

Budapest, július 14. A kisczadapárt ma este rögtönzött értekezletet tartott, amelyen Tomcsányi igazságügyminiszter azt az óhaját fejezte ki, hogy a közbiztonsági és igazságügyi bizottságok még a nyári szünet előtt tárgyalják le a sajtójavaslatot, hogy az ott felmerülő kívánásokat tekintetbe vehesse. A kormány ugyanis ragaszkodik ahhoz, hogy a javaslatot még a nyári szünet előtt tétő alá hozza.

SZÍNHÁZ.

A Góth-pár a Vígyszínházban két estén át játszott kis komédiákban legbensőbb lényegét adta: a komédiást. Mert nem véletlen anyagi okokon mulik, hogy jobb színészeink egy része a kabaré felé gravitál: mélyebb, a színészi lélekben fekvő motívumai vannak ennek az áramlatnak, ami tulajdonképp azzal kapott lökést, hogy Schildkraut, a kitűnő német Shakespeare-játékos a Sumurun keleti némajáték puposával hatalmas és tisztán művészi sikert ért el. A türelmetlen és felszínes közönség, amely folytonos változatosságot kíván s a színészeknek az a fajtája, akiknek színjátékában a mesterségbeli fogások dominálnak, megértően egymásra találtak ezekben a rövid lélekzetű, csupán nagyjelenetekre fölépített darabokban. Góthék is utánzásai és mimikai képességükkel, személyi kvalitásaik okos és ügyes érvényesítésével hatottak s ez a megállapítás korántsem lebecsülés, sőt a színjáték e nemében teljes elismerés. Az már más dolog, hogy az

ilyen játékok a tisztán művészet úgy viszonylanak egymáshoz, mint a krocki-író napi husz sorja és a nemes költészet. Góthék csak komédiát akartak adni, nem pedig irodalmat s ez jobban már nem is sikerülhetett volna nekik. (bl.)

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Kovács Lili és Szemere Gyula, a népszerű komikus, Dózsa Jenő, a Nemzeti színház tagjának együttes vendégjátékával szombaton és vasárnap pompás kabaréelőadás a Vígyszínházban. Rendes helyárak. Jegyelővétel mátol.

A Nászajó dráma 4 felvonásban. P. Menichelli a főszerepben csodás művészetének legjavát adja. Hatalmas erejű szerelmi történet, amelynek utolsó jelenetei a feihők között, repülőgépen játszódnak le. Bemutatja az Apolló 7 és 9 órákor.

DEBRECENI
Kalapgyár
SZÜLLÉS KÖSA

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek
PIAC-U. 63. SZ.

A tőzsde

Zürichi zárótőzsde jul. 13. (MTL.) Berlin 850, Holland 193 25, Newyork 605, London 2202, Páris 4733, Milánó 2790, Brüsszel 4635, Kopenhága 97.25, Prága 795—, Budapest 215, Zágráb 390, Bukarest 860, Varsó 32, Bécs 082, Osztrák lebelyeg 80.

A husfelékre és fehérárukra továbbá a gyümölcs, zöldség és főzelékfelékre megállapított maximális és irányárak határon kívül helyezése.

A sertéshusra, sertéstermékekre, fehérárukra, valamint a marhasusra marhahusfelékre, továbbá a gyümölcs, zöldség és főzelékfelékre további intézkedésig maximális árak meg nem állapíthatók. Az árvizsgáló bizottság által a fenti élelmiszelekre megállapított irányárakat folyó évi június hó 15-től kezdődőleg hatályon kívül helyezem.

Debrecen, 1921 július 14.

A polgármester helyett:
ZÖLD tb. tanácsnok.

Fajborok

12—13 malgandos ó és új, elismert kitűnő minőségben, úgy kisebb mint nagyobb tételben kaphatók

Klobusiczky Géza monostorpályi szőlőtelepen. Posta, vasút és távirat: Monostorpályi, Biharmegye.

A tejtermékek forgalombahozatalának szabályozása.

A földmivelésügyi minisztérium 3600—1921. számú rendelete szerint a tejkezeléssel, illetve tejtermékek feldolgozásával iparszerűen foglalkozó minden üzem, amely nem kizárólag saját tehenészetében termelt tejet hoz forgalomba, köteles a f. évi június hó 2-ikán kelt 4090—1921. M. E. sz. rendeletben előírt üzemengedély megszerzésének feltételeire a Budapesti Közlöny f. évi 150. számában megjelent rendelet részletes tájékoztatást nyújt.

Közélemezési ügyosztály.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferenc József-ut 59.

Bécsi valuta jul. 12. (MTL.) Márka 993, Lei 1085, Lira 3500, Francia Frank 5950, Svájci Frank 12775, Dollár 775—, Rubel —, Sokol 1005, Angol font 2819, Dinár 1930, Lengyel márka 40, magyar korona 274.

Budapesti zárlat jul. 13. (MTL.) Magyar hitel 1565, Osztrák hitel 605, Angol-Magyar bank 685, Leszámit bank 725, Magyar-Olasz bank 300, Jelz. hitelbank 255, Keresk. bank 610, Pesti hazai első 19500, Borsodmiskolci 2525.

Valuták. Napoleon 920—, Angol font 1050—, Dollár 280—90, Francia frank 2250—, Márka 375—, Lira —1315, Osztrák kor. 3312, Rubel 39—40, Lei 400—410, Sokol 385—, Svájci frank 4600—, Korona dinár 695—705, Frank dinár —703, Lengyel márka —16.

Terményjelentés. (július 13.) buza júliusra 1075, augusztusra 1070, rozst nagyobb tételekben kínáltak minőség szerint 75—77 kgr-os effektív súlyt ért el. A mallok ma először hártották el az ajánlatokat, mert nem tudják, hogy mi fog történni az őrési termékekkel, hanem engedik meg a rozs és liszt kivételét. Ebben az esetben az árak mélyen a mostani kurzus alá süllyednének. Ugy takarmány mint sörárpában nagy a kínálat. Takarmányárpa 850, 68—69 kgr-os effektív súlyval, zab 950—1000. Váltakozatlan. Tengeri 950—960, fehérbab 775 ab Csongrád, prima cirokmag 550.

Dollárt 3 más lídegen pénz, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban veszi **Simon György**
DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

SPORT.

Felhívás. Felkérem az EMSE. összes tagjait és tisztviselőit, hogy szombat délután 7 órákor az Angol Királynő külön helyiségében okvetlenül jelenjenek meg fontos és halaszthatatlan megbeszélések céljából. Árva József megbízott.

Mindazon egyesületek, akik a Diószegi-úti pályán mérkőzést akarnak tartani, a pályát lekötethetik minden pénteken 4—6 ig Kiss Mihálynál, Teleky-u. 68. Egyben felkérem mindazon ifjusági csapatokat, kik már játékért akár nyugta ellenében, akár nem fizettek, ezt a fent jelzett időben és helyen szíveskedjenek bejelenteni. **Kerekes Géza** igazgató.

Apró hirdetések.

Nyugdíjas

állami tisztviselő, jogvédezttséggel, szép írással, francia, német, olasz nyelv ismerettel ügyvédi vagy más irodában alkalmazást keres. Címe: Komlóssy Artur Szt. Anna-u. 5.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Könyvelésben

jártas keresztyén kisasszonyt keresek irodámba. Márton ügyvéd Piac-u 44.

Molykár ellen

szörme és tárházak megörzését a legnagyobb biztonságban beraktároz **KOVÁRY** és **ALT-MANN** Piac-utca 42.

Szörmével

bélelt városi bunda és békebeli szövet öltöny jutányosan eladó. Cím a kiadóban.

Forgács István

művészi
Bádogos-u.

Makulatura öt kilós tételekben kapható lapunk kiadóhivatalában.

SZÖVETEK,

polgári és egyensapka-különböző katonai felszerelési cikkek július 15-ig minden elfogadható árban kaphatók **OROS Sándor** üzletében Piac-u. 69. szám.

Eladó szőlő

terméssel, 1200 négyzetööl. Hatvan-utcai kert, Góher-u. 20. Szobakonyhas téglalapú. Értekezhetni Vár-u. 11.

A Magyarországi Zsidóságról

A magyarországi zsidók statisztikája című nagyterjedű 0-0 és aktuális mű 0-0

Írta: ifj. Wessprémy Kálmán

Ára 24 korona.

Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59.

DOLLAR

SZOKOL, LEI stb.

RANKAI, DEGENFELD-TER 6.
(Kenyérpiac) Telefon 209.

Pályázati hirdetmény.

A debreczeni m. kir. gazdasági akadémia igazgatósága pályázatot hirdet az 1921—22. tanévre körülbelül 200 akadémiai hallgató élelmezése végett.

A pályázat részletes feltételei, korlátolt italmérsi joggal megtehető az akadémia igazgatóságánál. A pályázati határidő július hó 31-ig.

Debrecen, 1921 július hó 12.

Gazdasági Akadémia
Igazgatósága.

Lapkihordó asszonyok

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59. szám alatt.